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Diplomovaná specialistka Monika Nováková se ve své bakalářské práci dotýká eticky problematické otázky 

vnímání smrti, respektive blízkosti smrti ze strany aktivních seniorů. Studentka se nezalekla obtíží spjatých 

se zkoumanými otázkami a své téma zpracovala teoreticky velmi komplexně a s uvedením dostatečného 

množství odborné literatury k danému tématu dostupné. Svá teoretická východiska konfrontovala se 

zkušeností a přístupy tří členů své vlastní rodiny, čímž se na jedné straně vyhnula etickým úskalím 

případného širšího a komplexnějšího dotazování, na straně druhé však lze její „vzorek“ chápat jen jako 

ilustrativní, což sama autorka v závěru své práce dokládá nastíněním možných badatelských cest, 

vedoucích k propracovanějším, fundovanějším, a tedy spíše zobecnitelným závěrům. 

Cením si snahy, kterou studentka při zpracování tématu projevila, její ochoty téma pojednat i za 

(očekávatelného) předpokladu rizika nedostatečného množství respondentů. Ačkoli je její práce spíše 

popisem studovaného jevu s využitím literární rešerše a neobsahuje vlastní původní výzkum, domnívám 

se, že otevírá prostor pro budoucí širší odbornou diskusi a další studium zkoumané problematiky.  

Práce trpí některými nedostatky technickými a stylovými, např. ne zcela rovnoměrným rozdělením kapitol 

textu, jejich chybným číslováním (sic!), kdy byla na poslední chvíli odstraněna očíslování úvodu a závěru 

práce, a poněkud naivním přístupem k literárním zdrojům (např. konstatování typu „souhlasím 

s autorkou“, jako na s. 28). U vědomí nesmírného úsilí věnovaného stálému zdokonalování výsledného 

textu, při zvážení všech okolností skrytých tzv. „pod čarou“ předkládané práce, text bakalářské práce 

hodnotím stupněm dobře a k obhajobě jej doporučuji s tím, že vyzývám studentku, aby před odbornou 

komisí pečlivě zdůvodnila jak množství dotazovaných respondentů, tak také samotný fakt, že jde o práci 

navýsost teoretickou. 

       

 

 


